

క్రోషలో వికృతి

క్రీస్తులో ఐక్యం

యేసు - వ్యక్తి

పాఠము 1

యేసు జన్మించిన వాతావరణం ఒక సంవృత సమాజం, ఇతర ప్రజలందరి కంటే తమను తాము ఉన్నతంగా భావించే ప్రజలు. దేవుడు ఎన్నుకున్న ప్రజలైన అబ్రాహాము సంతానం అని వారు గొప్పగా గర్వించారు. 'అబ్రాహాము మన తండ్రి' (యోహాను 8:38). బాబిలోనియన్ బందిఖానాలో ఉన్న కాలంలో మోషే ధర్మశాస్త్రాన్ని విడిచిపెట్టిన యూదులను అర్థ-జాతిగా భావించినందున వారు సమరయుల పట్ల విపరీతమైన ద్వేషాన్ని కలిగి ఉన్నారు. వారి ద్వేషం చాలా గొప్పది, వారు సమరయుల దేశంలో అడుగు పెట్టకుండా ఉండటానికి తమ మార్గం నుండి బయటపడతారు. రోమన్ ఆక్రమణదారులు భిన్నంగా లేరు మరియు "ఆ ఆక్రమణదారులతో" సహవసించిన ఏ యూదుడైనా "పాపి;" ఉడా, మాథ్యూ, టాక్స్ కలెక్టర్.

యూదులు కూడా అత్యున్నత స్థాయి చట్టబద్ధత కలిగి ఉన్నారు. దేవుని వాగ్దానాలను సంపాదించడానికి వారు చట్టం యొక్క లేఖను నెరవేర్చాలని వారు విశ్వసించారు, తప్పనిసరిగా ఉద్దేశం కాదు. ఉదాహరణకు, మోషే వారికి దశమభాగాన్ని ఇవ్వాలని, పదవ వంతు ఇవ్వాలని కోరాడు. వారు పదవ వంతు ఇచ్చారని నిర్ధారించుకోవడానికి, వారు పదవ వంతు మరియు పదవ వంతు మాత్రమే ఇవ్వాలని మొక్కల విత్తనాలను లెక్కించారు.

రోమ్ యూదులు ఒక మైలు వరకు సైనికుడి భారాన్ని మోయవలసి వచ్చింది. కాబట్టి యూదులు మరింత దూరం వెళ్లలేదని నిర్ధారించుకోవడానికి గుర్తులను ఉంచారు. ఎవరైనా మిమ్మల్ని ఒక మైలు దూరం వెళ్ళమని బలవంతం చేస్తే యేసు చెప్పిన విషయాన్ని గుర్తుంచుకోండి; అతనితో ఇద్దరు వెళ్ళండి (మత్తయి 5:41).

ఈ సంస్కృతిలోకి అభిషిక్తుడు, మెస్సీయ, క్రీస్తు వచ్చారు. మెస్సీయ వచ్చినప్పుడు ఆయన ఇజ్రాయేల్ భూసంబంధమైన రాజ్యాన్ని దాని 'దేవుడు అధికారం మరియు గౌరవానికి ఇచ్చిన హక్కు'కి పునరుద్ధరిస్తాడని యూదులు విశ్వసించారు. వారి మెస్సీయ యూదుల రాజు మరియు దావీదు వలె పరిపాలిస్తాడు.

యూదుల మతనాయకులైన అహంకారి, స్వార్థపూరిత మరియు స్వయం-నీతిమంతులైన పరిసయులను యేసు తరచుగా సంబోధించేవాడు. ఒక సందర్భంలో యేసు తనకు ఇతర ప్రదేశాలలో గొర్రెలు ఉన్నాయని చెప్పాడు. ఆ విధంగా యేసు అన్యులను, యూదులు కాని వారిని సూచిస్తున్నట్లు కనిపిస్తుంది.

యోహాను 10లో యేసు "నేను మంచి కాపరిని; నాకు నా గొర్రెలు [అతనిగా ఉండాలని ఎంచుకున్నవారు] నాకు తెలుసు మరియు నా గొర్రెలు నన్ను తెలుసు [ఆయనతో సన్నిహిత సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నాయి] - తండ్రి నన్ను ఎరిగినట్లే మరియు నేను తండ్రిని తెలుసుకున్నాను - మరియు నేను గొర్రెల కోసం నా జీవితాన్ని అర్పిస్తాను. ఈ గొట్టెల దొడ్లో లేని ఇతర గొర్రెలు నా దగ్గర ఉన్నాయి. నేను వాటిని కూడా తీసుకురావాలి. వారు కూడా నా స్వరము వింటారు, ఒక మంద మరియు ఒక కాపరి ఉండును" (యోహాను 10:14-16).

ఇది యెషయా 56:7-8లో చెప్పబడింది "... నా ఇల్లు సమస్త ప్రజల కొరకు ప్రార్థనా మందిరం అని పిలువబడుతుంది. ఇశ్రాయేలు బహిష్కృతులను సమీకరించే ప్రభువైన దేవుడు, 'ఇప్పటికే సమీకరించబడిన వారితో పాటు మరికొందరిని అతని దగ్గరకు చేర్చుకుంటాను' అని ప్రకటించాడు [నిస్సందేహంగా తృణీకరించబడిన సమరయులు మరియు అన్యజనుల గురించి కూడా ప్రవచనం]."

ఈ ఉన్నతమైన వైఖరితో, యూదు ప్రజలు మరియు వారి మత నాయకులు బహుశా యేసు బోధిస్తున్నదానిని అర్థం చేసుకోగలరా లేదా దాని యొక్క సూచనను కలిగి ఉండగలరా? స్పష్టంగా ఆయన సన్నిహిత శిష్యులలో కూడా కొంత మేర ఆధిక్యత నెలకొంది. జాన్ మరియు

ఇతర శిష్యులు తమ సమూహం, శాఖ లేదా చిన్న అల్లిన సమూహం వెలుపల యేసుకు ఇతర అనుచరులను కలిగి ఉండే అవకాశాన్ని పరిగణించలేకపోయారు.

"'గురువు,' జాన్ అన్నాడు, 'మీ పేరు మీద దయ్యాలను తరిమికొట్టిన వ్యక్తిని మేము చూశాము మరియు మేము అతనిని ఆపడానికి ప్రయత్నించాము, ఎందుకంటే అతను మాలో ఒకడు కాదు.' 'అతన్ని అడ్డుకోవద్దు,' అని యేసు చెప్పాడు, 'మీకు వ్యతిరేకంగా లేనివాడు మీ పక్షమే' (లూకా 9:49-50).

కానీ యేసు నామంలో పనులు చేసే ప్రతి ఒక్కరూ అతని కోసం కాదు, ఎందుకంటే యేసు మత్తయి 7:21-23లో పేర్కొన్నాడు:

“ప్రభువా, ప్రభువా, అని నాతో చెప్పే ప్రతి ఒక్కరూ పరలోక రాజ్యంలో ప్రవేశించారు, కానీ పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి చిత్తం చేసేవాడు. ఆ దినమున అనేకులు నాతో, 'ప్రభూ, ప్రభూ, మేము నీ నామమున ప్రవచించి, నీ నామమున దయ్యములను వెళ్లగొట్టి, నీ నామమున అనేక గొప్ప కార్యములు చేయలేదా?' ఆపై నేను వారితో ఇలా ప్రకటిస్తాను, 'నేను నిన్ను ఎన్నడూ ఎరుగను; దుర్మార్గులారా, నన్ను విడిచిపెట్టండి' [దుర్మార్గులు]!

యూదులు, గ్రీకులు, రోమన్లు మరియు తృణీకరించబడిన సమరయులందరి పాపాల కోసం త్యాగం చేయడమే తన లక్ష్యం అని తెలుసుకున్న యేసు ఇలా ప్రార్థించాడు:

“ఈ లోకం నుండి నువ్వు నాకు ఇచ్చిన వారికి నేను నిన్ను బయలుపరిచాను. వారు మీదే ఉన్నారు; మీరు వాటిని నాకు ఇచ్చారు మరియు వారు మీ మాటకు కట్టుబడి ఉన్నారు. నువ్వు నాకు ఇచ్చినదంతా నీ వల్లే వచ్చిందని ఇప్పుడు వాళ్లకు తెలుసు. ఎందుకంటే మీరు నాకు ఇచ్చిన మాటలను నేను వారికి ఇచ్చాను మరియు వారు వాటిని అంగీకరించారు. నేను మీ నుండి వచ్చానని వారికి ఖచ్చితంగా తెలుసు, మరియు మీరు నన్ను పంపారని వారు నమ్మారు. నేను వారి కోసం ప్రార్థిస్తున్నాను. నేను ప్రపంచం కోసం ప్రార్థించడం లేదు, కానీ మీరు నాకు ఇచ్చిన వారి కోసం, వారు మీ కోసం ప్రార్థిస్తున్నాను. ... సత్యం ద్వారా వారిని పవిత్రం చేయండి [పవిత్రపరచండి, పవిత్రంగా చేయండి]; నీ మాట సత్యము. ... "నా ప్రార్థన వారి కోసం మాత్రమే కాదు, వారి సందేశం, [శుభవార్త] ద్వారా నన్ను విశ్వసించే వారి కోసం కూడా నేను ప్రార్థిస్తున్నాను, తండ్రి, మీరు నాలో ఉన్నట్లే, నేను మీలో ఉన్నాను. నీవు నన్ను పంపినవని లోకము నమ్మునట్లు వారు కూడా మనలో ఉండును గాక, నీవు నాకు ఇచ్చిన మహిమను నేను వారికి ఇచ్చాను. మనం ఒక్కటిగా ఉన్నట్లే వారు కూడా ఒకటి కావచ్చు: నేను వారిలో మరియు మీరు నాలో. మీరు నన్ను పంపారని మరియు మీరు నన్ను ప్రేమించినట్లే వారిని ప్రేమించారని ప్రపంచానికి తెలియజేయడానికి వారు పూర్తి ఐక్యతకు తీసుకురాబడాలి” (జాన్ 17: 6-10; 17; 20-23).

ప్రశ్నలు

1. యేసు వారి మతం మరియు జాతి గురించి కాకుండా ప్రజలందరినీ ద్వేషించే గొప్పతనాన్ని గుర్తించే సంస్కృతిలో జన్మించాడు.
T. ___ F. ___
2. దావీదు వంశస్థుడైన యేసు ఇశ్రాయేలును ప్రపంచ శక్తిగా పునరుద్ధరించడానికి వచ్చాడు.
T. ___ F. ___
3. యూదులు, సమారిటన్ మరియు అన్యులందరూ దేవునితో రాజీపడేలా ఒక మార్గాన్ని అందించడమే జీసస్ మిషన్.
T. ___ F. ___
4. భగవంతుని చిత్తం చేసేవారే స్వర్గంలో ప్రవేశిస్తారు.
T. ___ F. ___

5. యేసు తనను విశ్వసించి, సువార్త, సువార్త ద్వారా విధేయత చూపిన వారు ఏకమై ఐక్యంగా ఉండాలని ప్రార్థించాడు.

T. ___ F. ___

మొదటి క్రైస్తవుల ఏకత్వం

పాఠం 2

పెంతెకోస్తు తరువాత, క్రైస్తవులు క్రీస్తులో ఒక్కటిగా ఉన్నారు, నిస్సందేహంగా జాన్ 17లో క్రీస్తు ప్రార్థనలో ఐక్యత ప్రస్తావించబడింది.

“విశ్వాసులందరూ హృదయం మరియు మనస్సులో ఒక్కటే. అతని ఆస్తులు ఏవీ తనవి అని ఎవరూ చెప్పలేదు, కానీ వారు తమ వద్ద ఉన్నదంతా పంచుకున్నారు. అపొస్తలులు గొప్ప శక్తితో ప్రభువైన యేసు పునరుత్థానానికి సాక్ష్యమివ్వడం కొనసాగించారు మరియు వారిపై చాలా దయ ఉంది. వారిలో నిరుపేదలు ఎవరూ లేరు. ఎందుకంటే, అప్పుడప్పుడు భూములు లేదా ఇళ్లు ఉన్నవాళ్లు వాటిని అమ్మి, అమ్మిన డబ్బును తీసుకొచ్చి అపొస్తలుల పాదాల దగ్గర పెట్టారు, ఎవరికైనా అవసరాన్ని బట్టి పంచిపెట్టేవారు” (అపొస్తలుల కార్యములు 4:32-35).

అనేక ఇతర యూదులు విశ్వసించి, విధేయత చూపిన తర్వాత, వారు ఒకరిపై ఒకరు ప్రేమలో ఐక్యంగా ఉన్నారని మేము చూశాము:

“విశ్వాసులందరూ కలిసి ఉన్నారు మరియు ప్రతిదీ ఉమ్మడిగా కలిగి ఉన్నారు [వారు క్రీస్తులో మరియు దేవుడు మరియు మానవులతో సహవాసంలో ఏకమయ్యారు]. వారు తమ ఆస్తులు మరియు వస్తువులను అమ్మి, ఎవరికైనా అవసరాన్ని బట్టి ఇచ్చారు [సహోదర ప్రేమ]. ప్రతి రోజు వారు ఆలయ కోర్టులలో కలుసుకోవడం కొనసాగింది. వారు తమ ఇళ్లలో రొట్టెలు విరిచి, సంతోషంగా మరియు హృదయపూర్వక హృదయాలతో కలిసి [రొట్టెలు విరిచి] తిన్నారు, దేవుణ్ణి స్తుతిస్తూ మరియు ప్రజలందరి దయను పొందారు” (అపొస్తలుల కార్యములు 2:44-47).

కానీ ఇది ఎల్లప్పుడూ ఈ విధంగా ఉండదు. గ్రీకు క్రైస్తవ వితంతువులు (యూదులు) విస్మరించబడినందున కొద్దికాలంలోనే, బహుశా వారాలు లేదా నెలల్లో ఐక్యత మసకబారడం ప్రారంభించింది. వారు యూదులు కావచ్చు కానీ యూదా నుండి కాదు, హిబ్రూ మాట్లాడే యూదులు కాదు:

“ఆ రోజుల్లో శిష్యుల సంఖ్య పెరుగుతున్నప్పుడు, వారిలోని గ్రీషియన్ యూదులు హెబ్రాయిక్ యూదులపై ఫిర్యాదు చేశారు, ఎందుకంటే వారి వితంతువులు రోజువారీ ఆహార పంపిణీలో నిర్లక్ష్యం చేయబడుతున్నారు” (అపొస్తలుల కార్యములు 6:1).

విభిన్న నేపథ్యాల ప్రజల మధ్య ఐక్యత సాధించడం మరియు నిర్వహించడం కష్టం. చాలా మంది వ్యక్తులు ఉమ్మడిగా ఏదైనా ఉన్నప్పుడు ఇతరులతో సహవాసం చేయాలనుకుంటారు; ఉదా, జాతి, రాజకీయ లేదా మత విశ్వాసం, సంపద, అధికారం లేదా సమాజంలో స్థానం. కొరింథులో ఐక్యత క్షీణించింది మరియు ఉమ్మడి బంధం క్రీస్తుగా నిలిచిపోయినప్పుడు విభజన జరిగింది.

“నా సోదరులారా, మీ మధ్య గొడవలు ఉన్నాయని క్లో కుటుంబానికి చెందిన కొందరు నాకు స్పష్టం చేశారు. నా ఉద్దేశ్యం ఇదే: మీలో ప్రతి ఒక్కరూ, “నేను పౌలుకు చెందినవాడిని” లేదా “నేను అపొల్లోకి చెందినవాడిని” లేదా “నేను కేఫాకు చెందినవాడిని” లేదా “నేను మెస్సీయకు చెందినవాడిని” అని చెప్పుకుంటున్నారు. మెస్సీయ విభజించబడ్డాడా? పాల్ మీ కోసం సిలువ వేయబడలేదు, అవునా? మీరు పౌలు పేరు మీద బాప్తిస్మం తీసుకోలేదు కదా” (1 కొరింథీయులు 1:11-13)?

క్రీస్తులో ఉన్నవారికి ఐక్యత తప్పనిసరిగా క్రీస్తు, అతని మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానంపై ఆధారపడి ఉండాలి. అభిప్రాయాలు మరియు వ్యాఖ్యానాలపై ఐక్యత సాధించబడదు.

ప్రశ్నలు

1. పెంటెకోస్తును అనుసరించిన వెంటనే క్రైస్తవులందరూ ఒకే హృదయంతో మరియు మనస్సుతో క్రీస్తులో ఐక్యమయ్యారు.
T. ___ F. ___
2. వారి క్రైస్తవ ప్రేమ సహవాసం, పేదలతో పంచుకోవడం, కలిసి భోజనం చేయడం మరియు ప్రార్థనలో ప్రదర్శించబడింది.
T. ___ F. ___
3. కొంత కాలం తర్వాత గ్రీషియన్, హీబ్రూయేతర యూదులు, ముఖ్యంగా వితంతువులను తక్కువ గౌరవంతో చూసేవారు.
T. ___ F. ___
4. కొరింథియన్ క్రైస్తవులు తమ దృష్టి క్రీస్తు నుండి తమకు బోధించిన వ్యక్తికి మారినప్పుడు విడిపోయారు.
T. ___ F. ___
5. ఐక్యత క్రీస్తులో ఉంది - అతని మరణ సమాధి మరియు పునరుత్థానం.
T. ___ F. ___

వివరణ యొక్క తేడాలతో ఐక్యత

పాఠం 3

AD 76కి తిరిగి వెళ్లి, మీరు అనుభవించిన బోధనా అవకాశాన్ని పరిగణించండి. మీరు 6 నెలల బైబిలు అధ్యయనాన్ని ప్రారంభించారు. వంద మందికి పైగా కాబోయే విద్యార్థులు చాలా మంది ఆసక్తిగా కనిపిస్తారు కానీ 25 మంది తరగతికి సైన్ అప్ చేసారు. వారు అన్ని రంగాలకు చెందినవారు. భగవంతుడిని మరియు ఆయన చిత్తాన్ని తెలుసుకోవడానికి వీటిలో దేనినైనా అధ్యయనం నుండి మినహాయించాలా?

దొంగ	మోసగాడు
హంతకుడు	దురాశ (అత్యాశ మరియు దురాశ)
వేశ్య	అసభ్యకరమైన నోరు గల వ్యక్తి
అబద్ధాలకోరు	డెడ్ బీట్ (అందరికీ రుణపడి ఉంటుంది)
మాదకద్రవ్యాల బానిస	నిజాయితీ లేని పన్ను వసూలు చేసేవాడు
తాగుబోతు	విడాకులు తీసుకుని మళ్ళీ పెళ్ళి చేసుకున్నారు
స్వలింగ సంపర్కుడు	సహజీవనం చేస్తున్నా పెళ్ళి చేసుకోలేదు
రోమన్ సైనికుడు	అన్యమత పూజారి
గాసిప్	మంత్రగాడు
అపవాది	దూషించేవాడు
రేపిస్టులు	నాస్తికుడు
బానిస వ్యాపారి	యూదుడు

వారి గురువుగా మీకు తెలుసు:

- బోధించవలసిన సువార్త సందేశం
- దేవుడు వారిని క్రీస్తు మరియు అతని చర్చిలో ఉంచడానికి ఒక చర్య తీసుకోవాలి
- ఐక్యత మరియు క్రీస్తుకు కట్టుబడి ఉండటం అంటే ఏమిటి

అధ్యయనం ముగిసే సమయానికి అందరూ తమను తాము క్రీస్తుకు అప్పగించారు మరియు అతని శరీరంలోకి చేర్చబడ్డారు. వారు క్రీస్తుతో, ఒకరికొకరు మరియు ఇతర క్రైస్తవులతో సహవాసంలో ఉన్నారా? అవును!

కొన్ని సంవత్సరాల తర్వాత విద్యార్థిలో ఒకరు ఆరు నెలల అధ్యయనంలో అనుభవించిన ఫెలోషిప్‌ను పునరుద్ధరించాలని కోరుకున్నారు మరియు రీయూనియన్‌ని పెడ్యూల్ చేశారు. సభలో ప్రసంగించాలని కోరారు. మీరు ఊహించినట్లుగా కొందరు హాజరు కాలేదు. ఒకరు మరణించారు మరియు మరొకరు రోమన్ అధికారులు చంపబడ్డారు. దిగువ జాబితా చేయబడిన సమస్యలపై వివిధ అవగాహన కారణంగా ఫెలోషిప్ సమస్య ఏర్పడింది.

- I. ఒకరు తన పూర్వపు స్వలింగ సంపర్క జీవన విధానానికి తిరిగి వచ్చారు
- II. వికలాంగుడైన తన సోదరుడికి అతను నేర్పించాడని ఒకరు నివేదించారు, అతను మునిగిపోతాడని వారు అనుకోలేదు కాబట్టి వారు అతనిపై నీరు పోసి బాప్టిజం అని పిలిచారు.
- III. ప్రార్థన చేసేటప్పుడు పవిత్రమైన చేతులు దేవుని వైపుకు ఎత్తాలి అనే నిర్ణయానికి ఇద్దరు వచ్చారు.
- IV. వివాహ ఒప్పందాన్ని ఉల్లంఘించడానికి ఆమె ఏమీ చేయనప్పటికీ ఒకరు తన భార్యకు విడాకులు ఇచ్చాడు.
- V. హింసకు గురయ్యే అవకాశం ఉన్నందున క్రీస్తు శరీరంతో సమీకరించడం అనవసరమని ఒకరు భావించారు.
- VI. ఆదివారాలతో పాటు వారంలో అనేక సమావేశాలు ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేశాయి.

వారందరూ ఇంకా క్రీస్తులో మరియు ఒకరితో ఒకరు సహవాసంలో ఐక్యంగా ఉన్నారా? వారి చర్యలు ఏవైనా వ్యక్తిగత వివరణల ఆధారంగా క్రీస్తు శరీరంలోని ఇతరులపై కట్టుబడి ఉన్నాయా లేదా అవి భిన్నమైన అభిప్రాయమా? ఇంత వైవిధ్యమైన సమూహం ఎలా ఐక్యంగా ఉంటుంది.

ఐక్యతను వాస్తవాలపై సాధించవచ్చు కానీ ఒకరి అభిప్రాయాలు లేదా వ్యాఖ్యానాల బోధనలు కాదు. వాస్తవాలు సంభవించిన విషయాలు కాబట్టి బోధనలు వాస్తవాలు కావు. బోధనలు ఒక అవగాహన యొక్క వివరణలు. అపోస్తలుల సూచనలు ప్రేరేపించబడ్డాయి - మనిషి యొక్క బోధనలు కాదు. బైబిల్ బోధనలను అర్థం చేసుకోవడానికి మనిషి చేసే ప్రయత్నంలో అతను తన మేధో సామర్థ్యం, జ్ఞానం మరియు ఆశయం ఆధారంగా ఒక వివరణను ఏర్పరుస్తాడు.

పౌలు ఎఫెసియన్ పెద్దలను హెచ్చరించాడు, తోడేళ్ళకు వ్యతిరేకంగా కాపలాగా ఉన్న మంద కాపలాదారులు [ప్రేరేపిత సూచనలకు విరుద్ధంగా బోధించే పురుషులు] మందను నాశనం చేయాలనే ఉద్దేశ్యంతో, విశ్వాసుల యొక్క సన్నిహిత సమాజంలో ప్రజలు క్రీస్తు మరియు అతని శరీరాన్ని తమ వైపుకు ఆకర్షించడం ప్రారంభిస్తారు. విశ్వాసులు.

“ఆయన తన రక్తంతో కొన్న దేవుని సంఘానికి కాపరులుగా ఉండండి. నేను వెళ్లిన తర్వాత, క్రూరమైన తోడేళ్ళు మీ మధ్యకి వస్తాయనీ [క్రైస్తవుల వలె లేదా నటిస్తూ] మందను విడిచిపెట్టరని నాకు తెలుసు. మీ స్వంత సంఖ్య నుండి కూడా [పెద్దల] పురుషులు తలెత్తి,

శిష్యులను తమ వెంట ఆకర్షించడానికి [వారి వివరణలను బోధించడం ద్వారా] సత్యాన్ని వక్రీకరిస్తారు. కాబట్టి మీరు జాగ్రత్తగా ఉండండి [మీ వాచీని మంచి వాక్యంగా నిలబెట్టుకోండి]" (అపొస్తలుల కార్యములు 20:28-31)!

పౌలు తీతుకు కూడా బోధించాడు, "ఎందుకంటే చాలా మంది అవిధేయులు, ఖాళీగా మాట్లాడేవారు మరియు మోసగాళ్ళు, ముఖ్యంగా సున్నతి పార్టీ [యూదులు] ఉన్నారు. వారు బోధించకూడదని అవమానకరమైన లాభం కోసం బోధించడం ద్వారా మొత్తం కుటుంబాలను కలవరపెడుతున్నందున వారు నిశ్శబ్దంగా ఉండాలి" (తీతు 1:10-1).

పీటర్ క్రైస్తవులందరికీ ఒక హెచ్చరిక జారీ చేశాడు

"మీలో అబద్ధ బోధకులు ఉన్నట్లే ప్రజలలో అబద్ధ ప్రవక్తలు కూడా ఉన్నారు. వారు [తమ వ్యక్తిగత వివరణలతో ఆధ్యాత్మిక తోడేళ్ళు] రహస్యంగా విధ్వంసక మతవిశ్వాసాలను ప్రవేశపెడతారు, తమను కొనుగోలు చేసిన సార్వభౌమ ప్రభువును కూడా ఖండిస్తారు [బహుశా యేసు మానవుడు కాదు, కానీ అతని ప్రాయశ్చిత్త త్యాగాన్ని రద్దు చేసే ఒక మాయ అని జ్ఞానవాద విశ్వాసం] - తమపై తాము వేగంగా విధ్వంసం తెచ్చుకుంటారు. చాలామంది వారి అవమానకరమైన మార్గాలను అనుసరిస్తారు మరియు సత్య మార్గానికి చెడ్డపేరు తెస్తారు. వారి దురాశతో ఈ [కోరిక లేదా డబ్బు, అధికారం మరియు ప్రతిష్ఠ] ఉపాధ్యాయులు వారు [తమ స్వంత వివరణలు] రూపొందించిన కథలతో మిమ్మల్ని దోపిడీ చేస్తారు" (2 పేతురు 2:1-3).

ప్రశ్నలు

1. వ్యక్తిగత ప్రయోజనాల కోసం బోధించే తప్పుడు బోధకులు ఉంటారు.
T. ___ F. ___
2. అభిప్రాయం మరియు వివరణపై క్రైస్తవుల మధ్య ఐక్యత సాధించవచ్చు.
T. ___ F. ___
3. కొందరు వ్యక్తులు తాము పొందగలిగే డబ్బు కోసం బోధిస్తారు, క్రీస్తు నిత్యజీవానికి మార్గమని వారి నమ్మకం నుండి కాదు.
T. ___ F. ___
4. గొర్రెల కాపరులు వాక్యాన్ని తెలుసుకోవాలి మరియు తప్పుడు బోధకుల బోధనల నుండి క్రైస్తవుల మందను కాపాడాలి, "తోడేళ్ళు".
T. ___ F. ___
5. అపొస్తలుల బోధలు ప్రేరేపితమైనవి కానీ వారి బోధల యొక్క వ్యక్తిగత అభిప్రాయాలు మరియు వివరణలు కాదు.
T. ___ F. ___

లేఖనాలను వివరించడంలో ఉపయోగించే పద్ధతులు.

పాఠం

4

మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానం వంటి వాస్తవాలు తక్షణమే అంగీకరించబడతాయి, అయితే క్రైస్తవులు విశ్వాసాలు, అభ్యాసాలు మరియు విధానాలకు సంబంధించి లేఖనాలను ఎలా సరిగ్గా అర్థం చేసుకోవాలో తెలుసుకోవాలి. కింది కొన్ని పద్ధతులు ఉపయోగించబడ్డాయి:

విశిష్టత[ఒక ఆదేశం]

పేర్కొన్న ఏదైనా చర్య అన్ని ఇతర చర్యలను మినహాయిస్తుంది.

నిశ్శబ్దం

బైబిల్ ఒక విషయం గురించి మౌనంగా ఉన్నప్పుడు అది ఒక చర్యను కోరదు లేదా నిషేధించదు. అందువల్ల, ఇది ఒకరి జ్ఞానం మరియు మేథో సామర్థ్యాలను బట్టి అన్ని సహేతుకమైన మరియు బాధ్యతాయుతమైన వివరణలు మరియు అనుమితులను చేయడానికి అనుమతిస్తుంది. కాబట్టి ఒకే సంఘంలో ఉన్న క్రీస్తులో ఉన్నవారిలో కూడా భిన్నమైన అభిప్రాయం ఉండవచ్చు. అయితే, ఒకరి అభిప్రాయాన్ని మరొకరిపై బలవంతంగా రుద్దకూడదు. అవి అతని వ్యక్తిగత వివరణలుగా ఉండాలి.

అవసరమైన అనుమితి

అనుమితికి తీర్పు అవసరం. అవసరమైన అనుమితి క్రీస్తు ఆజ్ఞకు సమానమైన అభ్యాసం లేదా ప్రక్రియ యొక్క వివరణను ఏర్పాటు చేస్తుంది మరియు క్రైస్తవులు ప్రతిచోటా మరియు అన్ని సమయాలలో పాటించవలసి ఉంటుంది. ఇతరులకు ఎలాంటి అనుమితి అవసరమో నిర్ణయించడానికి ఎవరికి అధికారం ఉంది అనేది ప్రశ్న అవుతుంది.

అనుమితులు

అనుమితి అనేది ఒక బోధన గురించి ఒక వ్యక్తి యొక్క వ్యక్తిగత వివరణ ముగింపు.

వ్యవహారము

కొన్ని స్పష్టమైన బైబిల్ ఆదేశాన్ని అమలు చేయడంలో బైబిల్ గ్రంథం ద్వారా స్పష్టంగా విధించబడని లేదా నిషేధించబడని విధానాలు లేదా అభ్యాసాలు అనుమతించదగినవిగా పరిగణించబడతాయి.

ఉదాహరణ

బైబిల్లోని ఉదాహరణలు సార్వత్రిక అభ్యాసం కంటే సాధారణంగా ఒక ప్రదేశానికి పరిమితమైన వ్యక్తి లేదా క్రైస్తవుల సమ్మేళనం యొక్క చర్యలను చూపుతాయి. కొన్ని ఉదాహరణలు నిర్దిష్ట ప్రేరేపిత బోధనకు విరుద్ధంగా ఉన్నాయి.

క్రైస్తవులు లేఖనాలను అర్థం చేసుకోవడానికి ఈ క్రింది విధానాన్ని ఉపయోగించాలి:

- ప్రక్రియ లేదా అభ్యాసానికి సంబంధించిన అన్ని గ్రంథాలను పరిశీలించండి.
- నమ్మకం, విధానం లేదా అభ్యాసం పేర్కొనబడిందో లేదో నిర్ణయించండి? అలా అయితే, దానికి సంబంధించిన అన్ని ఇతర నమ్మకం, ప్రక్రియ లేదా అభ్యాసం మినహాయించబడుతుంది. ఉదాహరణకు, ఓడ నిర్మాణంలో ఉపయోగించాల్సిన చెక్క రకాన్ని దేవుడు పేర్కొన్నాడు. కాబట్టి, అన్ని ఇతర కలప మినహాయించబడింది. దేవుడు మౌనంగా లేడు. అతను నిర్దిష్టంగా ఉన్నాడు.
- విషయం గురించి ఏమీ ప్రస్తావించబడకపోతే [బైబిల్ నిశ్శబ్దంగా ఉంది] అప్పుడు సహేతుకమైన మరియు బాధ్యతాయుతమైన ఎంపికలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఉదాహరణకు, పాల్ మాసిడోనియాకు ప్రయాణించడం, నడవడం లేదా రైడ్ చేయడం ఎంచుకోవచ్చు. అతను నౌకాయానం ఎంచుకున్నాడు.
- వారు పేర్కొన్నదానితో ఏకీభవిస్తున్నారో లేదా వివరించాలో నిర్ధారించడానికి ఉదాహరణలను విశ్లేషించండి.

i. అలా చేస్తే, అది అనుసరించాల్సిన ఉదాహరణ కాదు, ఆదేశం.

ii. ఇది ఆదేశానికి సంబంధించినది కానట్లయితే లేదా వివరించకపోతే, వ్యక్తులు లేదా సమ్మేళనాలు ఆ ఉదాహరణను అనుసరించాలా లేదా అనుసరించకుండా ఉండాలా అనే ఎంపికను కలిగి ఉంటాయి. ఉదాహరణకు సోలమన్ కోలోనీడ్లపై కూర్చుండం.

e. క్రైస్తవులు పదాలు మరియు వాటి వివరణల విషయంలో గొడవ పడకూడదు.

f. లేఖనాలను అన్వయించడానికి ఉపయోగించే పద్ధతులను అర్థం చేసుకోవడంతో 76 తరగతికి చెందిన ఫెలోషిప్ గురించిన ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇవ్వవచ్చు.

ముగింపు

ఏదైనా పేర్కొనబడినట్లయితే, క్రైస్తవులందరూ ప్రతిచోటా, అన్ని సమయాలలో మరియు వివిధ సంస్కృతులు మరియు సమాజాలలో తప్పనిసరిగా పాటించాలి. దేవుడు మాట్లాడాడు. మనిషి తప్పక పాటించాలి. ఏదైనా పేర్కొనబడకపోతే, సహేతుకమైన మరియు బాధ్యతాయుతమైన తీర్పులు అనుమతించబడతాయి కానీ ఇతరులపై కట్టుబడి ఉండవు.

ప్రశ్నలు

1. ఒక బోధనపై బైబిల్ మౌనం ఒక చర్యను కోరదు లేదా నిషేధించదు.

T. ___ F. ___

2. ఎక్స్పెడియెన్సీ అనేది స్పష్టమైన బైబిల్ ఆదేశాన్ని నెరవేర్చడానికి ఉపయోగించే అనవసరమైన అభ్యాసం.

T. ___ F. ___

3. అన్ని కొత్త నిబంధన ఉదాహరణలు తప్పక అనుసరించాలి.

T. ___ F. ___

4. అన్ని సంస్కృతులు మరియు సమాజాలలోని క్రైస్తవులకు అన్ని సమయాలలో పేర్కొనబడినది అవసరం.

T. ___ F. ___

పేర్కొనబడినది ఇతర బైబిల్ బోధనలకు విరుద్ధంగా లేని సహేతుకమైన మరియు బాధ్యతాయుతమైన తీర్పులతో ప్రైవేట్ వివరణలను అనుమతిస్తుంది.

T. ___ F. ___

సువార్త

పాఠం 5

ఒకరు సువార్తను సూచించినప్పుడు అతను దేనిని సూచిస్తున్నాడు?

a. నాలుగు సువార్తలు - మాథ్యూ, మార్క్, లూకా మరియు జాన్

b. మొత్తం కొత్త నిబంధన

c. బైబిల్ పాఠ మరియు కొత్త నిబంధనలు రెండూ

సువార్త సువార్త, దేవుడు మానవ శరీరంతో సమానమైన శరీరాన్ని ధరించి భూమిపైకి వచ్చాడు, మానవ పాపాల క్షమాపణ కోసం తండ్రికి ఏకైక ఆమోదయోగ్యమైన బలిగా తన పాపరహిత జీవితాన్ని అర్పించాడు. ఆ విధంగా సువార్త యేసు జీవితం, మరణం, ఖననం, పునరుత్థానం మరియు ఆరోహణం - ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం - ధృవీకరించదగిన చారిత్రక వాస్తవం.

సువార్త అనేది ఒక సిద్ధాంతం కాదు, ఒక సిద్ధాంతం, నైతిక లేదా ఆధ్యాత్మిక తత్వశాస్త్రం యొక్క వ్యవస్థ కాదు, విశ్వాసం, పశ్చాత్తాపం, బాప్టిజం, పాప విముక్తి, దత్తత, పవిత్రాత్మ మరియు నిత్య జీవితం యొక్క సిద్ధాంతం కూడా కాదు.

సువార్త అప్పుడు సువార్త యేసు తన అపొస్తలులు బోధించాలని ఆశించాడు, "ప్రపంచమంతటికీ వెళ్లి సువార్త ప్రకటించండి" (మార్కు 16:16). పౌలు 'క్రీస్తు శిలువ వేయబడ్డాడు' (1 కొరింథీయులకు 1) అని బోధించినప్పుడు బోధించాడు.

భూమిపై స్థాపించబడిన చర్చి క్రీస్తు తప్పనిసరిగా, ఉద్దేశపూర్వకంగా మరియు రాజ్యాంగపరంగా ఒకటి; క్రీస్తుపై తమ విశ్వాసాన్ని ప్రకటించే ప్రతి ప్రదేశంలో ఉన్న వారందరినీ కలిగి ఉంటుంది మరియు పశ్చాత్తాపం మరియు సువార్త విధేయత ద్వారా అన్ని విషయాలలో ఆయనకు విధేయత చూపుతుంది.

ప్రతి తరానికి చెందిన క్రైస్తవులు నిరంతరం అధ్యయనం చేయడం ద్వారా వారి జ్ఞానం మరియు దేవుని చిత్తం గురించిన అవగాహనలో ఎదుగుతారు మరియు పరిపక్వత చెందుతారు, ఫలితంగా వారు గతంలో బోధించిన కొన్ని పూర్వ వివరణలు, అపార్థాలు మరియు నమ్మకాలను విడిచిపెట్టారు.

క్రీస్తు మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానం విశ్వాసాలు మరియు బోధలపై కాకుండా ఐక్యత సాధించవచ్చు కాబట్టి సిద్ధాంతాలు, మతాలు, సిద్ధాంతాలు మరియు వివరణలు అన్నీ ఐక్యతను నిరోధిస్తాయి.

ప్రశ్నలు

- సువార్త ఉంది
 - ___ యేసు మరియు అపొస్తలుల బోధనలు
 - ___ యేసు ప్రత్యేక ఆదేశాలు మరియు వాగ్దానాలు
 - ___ యేసు మరణించాడు, ఖననం చేయబడ్డాడు మరియు సమాధి నుండి లేపబడ్డాడు
- విశ్వాసం, పశ్చాత్తాపం మరియు సువార్త విధేయత దేవుడు ఒకరిని క్రీస్తులో ఉంచడానికి అనుమతిస్తుంది.

T. ___ F. ___
- భూమిపై స్థాపించబడిన చర్చి క్రీస్తు ఒక జీవి, ఒక సంస్థ లేదా భవనం కాదు.

T. ___ F. ___
- క్రైస్తవులు నిరంతరం అధ్యయనం ద్వారా వారి జ్ఞానం మరియు దేవుని చిత్తానికి సంబంధించిన అవగాహనలో ఎదుగుతారు మరియు పరిపక్వత చెందుతారు, దీని ఫలితంగా వారు మునుపటి బోధనలు, అభిప్రాయాలు, వివరణలు మరియు అపార్థాలను వదులుకుంటారు.

T. ___ F. ___
- అభిప్రాయాలు మరియు వ్యాఖ్యానాలు ఇతరులపై బలవంతంగా విభజనలను కలిగిస్తాయి మరియు ఐక్యతను నిరోధిస్తాయి.

T. ___ F. ___

సిద్ధాంతం / బోధనలు

పాఠం 6

పౌలు 1 తిమోతి 6:2b-4లో పేర్కొన్నాడు "ఈ విషయాలను బోధించండి మరియు ప్రోత్సహించండి. ఎవరైనా భిన్నమైన సిద్ధాంతాన్ని [బోధన] బోధించి, మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క మంచి మాటలతో మరియు దైవభక్తితో కూడిన బోధనలతో ఏకీభవించకపోతే, అతను అహంకారంతో ఉబ్బిపోయి ఏమీ అర్థం చేసుకోడు. ఈ విధంగా అపొస్తలులు సువార్త [రక్షణ] మరియు త్యాగపూరిత జీవితాలను గడపడం ద్వారా దేవుని పోలికగా ఎలా ఎదగాలని ప్రకటించారు. వారి బోధనలు (సిద్ధాంతాలు) క్రైస్తవులు దేవునికి ఆమోదయోగ్యంగా ఎలా జీవించాలో వివరిస్తాయి.

ధ్వని సిద్ధాంతం - దైవభక్తికి దారితీసే బోధన

"అతను [సెంటినెల్స్, కాపలాదారులు, పెద్దలు, పర్యవేక్షకులు] నమ్మదగిన సందేశాన్ని [క్రీస్తు సువార్త] బోధించినట్లుగా గట్టిగా పట్టుకోవాలి, తద్వారా అతను మంచి సిద్ధాంతం [నమ్మకమైన మరియు నిజమైన బోధల ద్వారా ఇతరులను ప్రోత్సహించగలడు. దేవుని సందేశం] మరియు దానిని వ్యతిరేకించే వారిని ఖండించండి" (తీతు 1:9).

తీతు 2:1-10 - "మీరు [టైటస్] మంచి సిద్ధాంతానికి అనుగుణంగా బోధించాలి." [తర్వాత టైటస్ ఏమి బోధించాలి అని పాల్ జాబితా చేసాడు.

బోధించు - పాత పురుషులు ఉండాలి

- నిగ్రహము, హుందాగా బుద్ధి కలవాడు
- గౌరవప్రదమైన, గౌరవప్రదమైన, గౌరవప్రదమైన
- స్వీయ-నియంత్రణ, సమశీతోష్ణ
- విశ్వాసం మరియు ప్రేమలో ధ్వని
- ఓర్పు, ఓర్పు

నేర్పండి - వృద్ధ మహిళలకు

- వారు జీవించే విధానంలో గౌరవంగా ఉండండి - ప్రవర్తనలో గౌరవంగా ఉండండి
- అపవాదులు - కబుర్లు చెప్పేవారు కాదు
- ఎక్కువ ద్రాక్షారసానికి బానిస కాకూడదు - ఎక్కువ ద్రాక్షారసానికి బానిసలు
- ఏది మంచిదో నేర్పించండి.
- యువ మహిళలకు శిక్షణ ఇవ్వండి:
 - వారి భర్తలను మరియు పిల్లలను ప్రేమిస్తారు

- స్వీయ-నియంత్రణ మరియు స్వచ్ఛమైన, వివేకం, వెంబడించడం
- బిజీగా ఉండండి - ఇంట్లో పని చేయండి
- దయగా, మంచిగా ఉండు
- వారి భర్తల పట్ల గౌరవంగా ఉండండి -ఎవరూ మాటను దూషించరు. [అతను అంగీకరించని పనులను తెలిసి చేయవద్దు]

యువకులను ప్రోత్సహించండి

- స్వీయ-నియంత్రణ, హుందాగా ఉండాలి
- ఆదర్శంగా ఉండండి, మంచి పనులకు ఉదాహరణగా ఉండండి మరియు మీ బోధనలో సమగ్రతను, గౌరవాన్ని, గంభీరతను చూపండి
- ఖండించలేని ధ్వని ప్రసంగం, తద్వారా ప్రత్యర్థి అవమానానికి గురవుతాడు, మన గురించి చెడుగా చెప్పడానికి ఏమీ లేదు.

బానిసలకు నేర్పండి

- ప్రతి విషయంలోనూ తమ యజమానులకు లోబడి ఉండాలి
- వారిని సంతోషపెట్టడానికి ప్రయత్నించండి
- వారితో తిరిగి మాట్లాడను
- దొంగిలించవద్దు - వారి నుండి దొంగిలించు
- పూర్తిగా విశ్వసించండి కాబట్టి మన రక్షకుని గురించిన బోధన ఆకర్షణీయంగా ఉంటుంది.

పౌలు తిమోతికి బోధించాడు, “దాసుల వలె కాడి క్రింద ఉన్నవారందరూ తమ స్వంత యజమానులను సకల గౌరవానికి అర్హులుగా భావించాలి, తద్వారా దేవుని పేరు మరియు బోధన దూషించబడవు. విశ్వసించే యజమానులను కలిగి ఉన్నవారు సోదరులమనే కారణంతో అగౌరవంగా ఉండకూడదు; వారి మంచి సేవ ద్వారా ప్రయోజనం పొందేవారు విశ్వాసులు మరియు ప్రీయమైనవారు కాబట్టి వారు అన్నింటికంటే మెరుగైన సేవ చేయాలి. వీటిని బోధించి ప్రోత్సహించు” (1 తిమోతి 6:1-3).

క్రైస్తవ చర్యలు దేవుని స్వభావాన్ని ప్రదర్శించాలి, తద్వారా దేవుని పేరు దూషించబడదు. ఈ సూత్రం యజమానులు మరియు అధికారంలో ఉన్న ఇతరులతో సంబంధాలకు వర్తిస్తుంది.

అసంబద్ధమైన సిద్ధాంతం (అధర్మానికి దారితీసే బోధన)

“[పాల్ మునుపటి అధ్యాయాలలో చర్చించిన దాని నుండి] భిన్నంగా ఏదైనా బోధించే ఎవరైనా గర్వంగా ఉంటారు [నా దగ్గర సరైన సమాధానాలు ఉన్నాయి. మీరు నాతో ఏకీభవించాలి] మరియు అవగాహన లేదు. అలాంటి వ్యక్తికి పదాల అర్థం గురించి వివాదాస్పదమైన కోరిక ఉంటుంది. ఇది అసూయ, విభజన, అపవాదు మరియు చెడు అనుమానాలతో ముగిసే వాదనలను రేకెత్తిస్తుంది. ఈ వ్యక్తులు ఎల్లప్పుడూ ఇబ్బందులను కలిగి ఉంటారు. వారి మనస్సులు భ్రష్టుపట్టినవి, వారు సత్యమునకు వెనుతిరిగారు. వారికి, దైవభక్తి యొక్క ప్రదర్శన కేవలం ధనవంతులు కావడానికి ఒక మార్గం. కొంతమంది మన బోధనకు విరుద్ధంగా ఉండవచ్చు, కానీ ఇవి ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క ఆరోగ్యకరమైన బోధలు. ఈ బోధనలు దైవిక జీవితాన్ని ప్రోత్సహిస్తాయి” (1 తిమోతి 6:3-5).

1 తిమోతి 1:8-11 పౌలు మంచి బోధలకు విరుద్ధమైన విషయాలను జాబితా చేస్తున్నాడు, “ధర్మశాస్త్రం మంచిదని ఇప్పుడు మనకు తెలుసు, ఎవరైనా దానిని చట్టబద్ధంగా [సరిగ్గా] ఉపయోగిస్తే, ధర్మశాస్త్రం నీతిమంతుల కోసం కాకుండా చట్టవిరుద్ధమైన వారి కోసం నిర్దేశించబడింది. అవిధేయులు, భక్తిహీనులు మరియు పాపుల కోసం, అపవిత్రమైన మరియు అపవిత్రమైన [అపవిత్రమైన, అసంబద్ధమైన], [గ్రీకు పదం పెట్రోలోస్ చంపే] వారి తండ్రి మరియు తల్లులను కొట్టేవారికి, హంతకులు, లైంగిక అనైతికత, స్వలింగ సంపర్కం చేసే పురుషులు, బానిసలు, అబద్ధాలు, నాకు అప్పగించబడిన ఆశీర్వాదించబడిన దేవుని మహిమాన్వితమైన సువార్త ప్రకారం, అసత్యవాదులు మరియు మంచి సిద్ధాంతానికి విరుద్ధమైనది.

2 పేతురు 2:1- “మీలో అబద్ధ బోధకులు ఉన్నట్లే ప్రజలలో అబద్ధ ప్రవక్తలు పుట్టారు. ఈ తప్పుడు బోధకులు మీ మధ్యలోకి [మీ సహచరుల సర్కిల్, మీ సహవాసం] విద్వంసక మతవిశ్వాసాలతో చొరబడతారు, [దేవుని నుండి ఉద్భవించని ఇతరులపై స్వీయ-ఎంపిక చేసుకున్న వ్యాఖ్యానం] ఫలితంగా వారిని కొనుగోలు చేసిన గురువును తిరస్కరించే స్థాయికి కూడా ఒక పార్టీ లేదా వర్గం ఏర్పడుతుంది .”

రోమన్లు 1:18-21...28-32 – “దేవుని గురించి తెలిసిన విషయాలు వారికి స్పష్టంగా ఉన్నాయి, ఎందుకంటే వారి దుర్మార్గం ద్వారా సత్యాన్ని అణచివేసే మనుష్యుల భక్తిహీనత మరియు దుష్టత్వానికి వ్యతిరేకంగా దేవుని కోపం పరలోకం నుండి బయలుపరచబడుతోంది. దేవుడు వారికి స్పష్టంగా చెప్పాడు. ప్రపంచాన్ని సృష్టించినప్పటి నుండి, దేవుని అదృశ్య లక్షణాలు - అతని శాశ్వతమైన శక్తి మరియు దైవిక స్వభావం - స్పష్టంగా కనిపించాయి, తయారు చేయబడిన వాటి నుండి అర్థం చేసుకోబడ్డాయి, తద్వారా మనుష్యులు ఎటువంటి కారణం లేకుండా ఉన్నారు. ... ఇంకా, దేవుని గురించిన జ్ఞానాన్ని నిలుపుకోవడం విలువైనదని వారు భావించనందున [దేవునిని గుర్తించడానికి తగినట్లుగా చూడండి], చేయకూడని పనిని చేయడానికి అతను వారిని చెడిపోయిన మనస్సుకి (అధోకరణం) అప్పగించాడు. వారు ప్రతి రకమైన దుష్టత్వం, చెడు, దురాశ మరయు అధోకరణంతో నిండిపోయారు. వారు అసూయ, హత్య, కలహాలు, మోసం మరియు ద్వేషంతో నిండి ఉన్నారు. వారు గాసిప్స్, అపవాదు, దైవద్వేషి, దూషణలు, అహంకార మరియు ప్రగల్భాలు; వారు చెడు చేసే మార్గాలను కనిపెట్టారు; వారు తమ తల్లిదండ్రులకు అవిధేయత చూపుతారు; అవి తెలివిలేనివి, విశ్వాసం లేనివి, హృదయం లేనివి, క్రూరమైనవి. అలాంటి పనులు చేసేవారు మరణానికి అర్హులు అనే దేవుని నీతియుక్తమైన శాసనం వారికి తెలిసినప్పటికీ, వారు ఈ పనులను కొనసాగించడమే కాకుండా వాటిని ఆచరించేవారిని కూడా ఆమోదిస్తారు.”

ప్రశ్నలు

1. సువార్త మోక్షానికి సంబంధించినది అయితే మంచి బోధన దేవుని ముందు ఎలా ఆమోదయోగ్యంగా జీవించాలనేది.
T. ____ F. ____
2. సహవాసంలో ఉండటానికి వారి అభిప్రాయాలు మరియు వ్యాఖ్యానాలను అనుసరించాలని బోధించే వారు విభజనకు దారితీసే వాదనలను రేకెత్తిస్తారు.
T. ____ F. ____
3. అపవిత్రమైన మరియు అపవిత్రమైన, మతవిశ్వాసం లేని, అనాగరికమైన, వారి తండ్రులను మరియు తల్లులను కొట్టే వారు, హంతకులు, లైంగిక అనైతికత, స్వలింగ సంపర్కం చేసేవారు, బానిసలు, అబద్ధాలు మరియు అబద్ధాలు చెప్పే వారు సరైన బోధనకు విరుద్ధమైన చర్యలు.
T. ____ F. ____
4. చర్చి కాపరులు, పెద్దలు, సెంటినెల్స్ తో సహా తప్పుడు ఉపాధ్యాయులు దేవుని నుండి ఉద్భవించని విషయాలను బోధించే వారు.
T. ____ F. ____
5. అసూయ, కలహాలు మరియు ద్వేషాలతో నిండిన వారిపై దేవుని కోపం ఉంటుంది.

T. ___ F. ___

సువార్త మరియు సిద్ధాంతంలో తేడా

పాఠం 7

క్రీస్తు మరియు అతని అపొస్తలుల బోధనలు సువార్త కాదు, సువార్త యొక్క ప్రేరేపిత వివరణ మరియు క్రీస్తులో ఉన్నవారు ఎలా జీవించాలి మరియు ఎదగాలి మరియు దేవుని స్వభావానికి, అతని పోలికలోకి పరిణతి చెందాలి. వారి బోధనలు జరిగినవి కావు, అవి వాస్తవాలు, కానీ ఒకరి జ్ఞానం మరియు తెలివిని బట్టి మారే ముగింపులు మరియు అనుమితులతో చర్చించి, అర్థం చేసుకోగలిగే ప్రేరేపిత ప్రకటనలు. వ్యక్తిగత వివరణలు ఫ్రైవేట్ మరియు ఇతరులపై కట్టుబడి ఉండవు.

బహుశా కింది ఉదాహరణ వాస్తవం మరియు అభిప్రాయం మధ్య వ్యత్యాసాన్ని స్పష్టం చేయడంలో సహాయపడుతుంది.

రెండు వాహనాలు ఒక కూడలి వద్ద ఢీకొంటుంది. ఒక్కో వాహనం వెనుక ఇద్దరు సాక్షులు ఉన్నారు. A వాహనం వెనుక ఉన్న సాక్షి A, లైట్ ఆకుపచ్చగా ఉంది కాబట్టి B వాహనం ట్రాఫిక్ లైట్ను రన్ చేసింది. B వాహనం వెనుక సాక్షి B, లైట్ ఆకుపచ్చగా ఉంది కాబట్టి వాహనం A ట్రాఫిక్ లైట్ను రన్ చేసింది.

వాస్తవాలు మరియు వివరణలు లేదా అనుమితులు ఏమిటి?

వాస్తవాలు

1. రెండు వాహనాలు ఉన్నాయి
2. ప్రమాదం జరిగింది
3. ఇద్దరు సాక్షులున్నారు
4. ట్రాఫిక్ లైట్ ఉంది

వివరణలు మరియు అనుమానాలు

1. సాక్షి A వాహనం Aకి లైట్ ఆకుపచ్చగా ఉంటుందని విశ్వసించారు మరియు B వాహనం కోసం ట్రాఫిక్ లైట్ ఎరుపు రంగులో ఉండవచ్చని ఊహించారు.
2. సాక్షి B వాహనం B కోసం లైట్ ఆకుపచ్చగా ఉంటుందని విశ్వసించారు మరియు వాహనం A కోసం ట్రాఫిక్ లైట్ ఎరుపు రంగులో ఉండవచ్చని భావించారు.

వారి నమ్మకం మరియు అనుమితి సరైనదని ముగించడం ద్వారా మరియు ఇతర సాధ్యం ముగింపు లేదని డిమాండ్ చేయడం ద్వారా, వారి వివరణ మరియు అనుమితి వారి అవసరమైన అనుమితిగా మారింది.

ముగింపు

1. నాలుగు వాస్తవాల గురించి వివాదం లేదు.
2. వారి ప్రకటనలు మరియు అనుమితుల గురించిన అవకాశాలు.
 - a. ఒకటి తప్పు మరియు మరొకటి సరైనది.

b. రెండూ సరైనవే - ట్రాఫిక్ లైట్ రెండు వైపులా ఆకుపచ్చగా ఉంది.

c. ఏ ఒక్కటీ సరైనది కాదు. లైట్ పనిచేయడం లేదు.

ప్రకటన 21:8ని గమనించండి మరియు పరిశీలించండి "అయితే భయపడేవారు, అవిశ్వాసులు, అసహ్యకరమైనవారు, హంతకులు, వ్యభిచారులు, మాంత్రికులు, విగ్రహారాధకులు, మరియు అబద్ధికులందరికీ, వారి భాగం అగ్ని మరియు గంధకంతో మండే సరస్సులో ఉంటుంది. ఇది రెండవ మరణం." ఈ ఉద్ఘాటన ప్రకటన వ్యాఖ్యానానికి చోటు లేకుండా కనిపిస్తుంది. కానీ

1. అబద్ధాల కోరు ఎవరు? పశ్చాత్తాపపడని అబద్ధం ఉన్నవాడా లేక దానిని అబద్ధం చెప్పే అలవాటుగా మార్చేవాడా?
2. హంతకుడు ఎవరు? మరొకరిని చంపేవాడా లేక తన హృదయంలో చంపడాన్ని ఆచరించేవాడా?
3. వ్యభిచారులు ఎవరు? అతని లేదా ఆమె జీవిత భాగస్వామితో కాకుండా మరొకరితో లైంగిక సంబంధాలు కలిగి ఉన్న వ్యక్తి లేదా వ్యభిచారం చేసే వ్యక్తి?

అబద్ధాలకోరు, హత్య మరియు వ్యభిచారి యొక్క వ్యాఖ్యానం ప్రకటన 21 యొక్క ఉద్ఘాటన ప్రకటనను మార్చదు. కానీ అబద్ధాలు, హత్యలు మరియు వ్యభిచారులు ఎవరో అతని వివరణను అందరూ అనుసరించాలని కోరే ఎవరైనా విభజనను కలిగి ఉంటారు. రోమీయులు 1:32 "అలాంటి పనులు చేసేవారు మరణానికి అర్హులు అని దేవుని నీతియుక్తమైన శాసనం వారికి తెలిసినప్పటికీ, వారు [గ్రీకు భాషలో స్ట్రాంగ్ యొక్క అర్థ అభ్యాసాలను నిరంతరంగా] కొనసాగించడమే కాకుండా వాటిని ఆచరించేవారిని కూడా ఆమోదిస్తారు."

దేవునికి హృదయం తెలుసు మరియు మనిషి అభిప్రాయాలతో సంబంధం లేకుండా న్యాయంగా తీర్పు తీరుస్తాడు. మనిషి తన వ్యక్తిగత అభిప్రాయం మరియు వివరణ ఆధారంగా దేవుడు మరియు అతని పిల్లలతో ఎవరు సహవాసంలో ఉన్నారో నిర్ణయించలేడు. మనిషి మరొకరి చర్యలను తీర్పు తీర్చగలడు కానీ, దేవుడు తనతో సహవాసంలో ఉన్నవారిని నిర్ణయిస్తాడు.

ఎవరికైనా, ముఖ్యంగా నాయకుడిగా లేదా అధికార వ్యక్తిగా భావించబడే వ్యక్తి తన అభిప్రాయాన్ని సవాలు చేయదనే అభిప్రాయాన్ని వదిలివేయడం అత్యంత తీవ్రమైన నేరం.

సువార్త వాస్తవం కాబట్టి, అంటే; క్రీస్తు తనను తాను ప్రాయశ్చిత్త బలిగా సమర్పించుకున్నాడు మరియు అపొస్తలుల బోధలు ప్రేరేపిత సత్యాలు కాబట్టి, రెండింటి మధ్య వ్యత్యాసం క్రింది ఐదు అంశాలలో స్పష్టం చేయబడుతుంది.

సువార్త సందేశం అనేది ఒకరు అంగీకరించే లేదా తిరస్కరించే సువార్త వాస్తవాన్ని ప్రకటించడం. ఆ విధంగా ఒక వాస్తవం (క్రీస్తు ప్రభువు)పై నమ్మకం మరియు పశ్చాత్తాపం మరియు ఒకే చర్య (క్రీస్తు మరణానికి బాప్టిజం) ద్వారా ఆయనకు విధేయత చూపడం ఐక్యతకు ఆధారం.

1. అపొస్తలుల బోధనలు సువార్త వలె వాస్తవాలు కాదు, సువార్త ఆధారంగా [ప్రేరేపిత] వివరణలు మరియు చిక్కులు.
2. సిద్ధాంతం [అపొస్తలుల బోధనలు] చర్య మరియు సంభాషణ [చర్య], మేధో ప్రేరణ మరియు మనస్సు యొక్క సాగతీత కోసం అనుమతిస్తుంది. ఇది క్రీస్తులో ఉన్నవారిని పరిపక్వం చేస్తుంది, కానీ ప్రతి మనిషి తన స్వంత ప్రత్యేకత ప్రకారం అభివృద్ధి చెందుతుంది.
3. సిద్ధాంతానికి సంబంధించిన భేదాభిప్రాయాలు కొన్నిసార్లు సహవాసంపై ఒత్తిడిని కలిగిస్తాయి, అయితే సిద్ధాంతం, బోధన యొక్క ఏకాభిప్రాయం ఫెలోషిప్ కు ఆధారం అని అనుకోవడం విషాదకరమైన లోపం.
4. కొత్త నిబంధన గ్రంథాలు ఐక్యతకు ఆధారం కావు. వారిలోనే క్రీస్తు ప్రత్యక్షమయ్యాడు. శుభవార్త, సువార్త, ఐక్యతకు ఆధారం. అలెగ్జాండర్ కాంప్టెల్ నుండి స్వీకరించబడింది

ప్రశ్నలు

1. క్రీస్తు సిలువ వేయడం, యేసు పాపపరిహారార్థ బలి, ధృవీకరించదగిన వాస్తవం.
T. ___ F. ___
2. అపొస్తలులు'బోధనలు జరిగినవి కావు, అవి వాస్తవాలు, కానీ తీర్మానాలు మరియు అనుమితులతో చర్చించబడే మరియు అర్థం చేసుకోగల ప్రేరేపిత ప్రకటనలు.
T. ___ F. ___
3. పాపం యొక్క నిరంతర అభ్యాసం శాశ్వతమైన మరణానికి దారి తీస్తుంది.
T. ___ F. ___
4. చర్చి నాయకుల అభిప్రాయం వారు పాస్టర్లు, బోధకులు, పెద్దలు, పూజారి లేదా పోప్ సవాలుకు లోబడి ఉండరు.
T. ___ F. ___
5. క్రీస్తు సువార్త అనేది జీసస్ మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానం, ఇది అంగీకరించబడవచ్చు లేదా తిరస్కరించబడవచ్చు, అయితే అపొస్తలుల బోధలు ప్రేరేపిత వివరణలు, వాటిని చర్చించవచ్చు మరియు చర్చించవచ్చు.
T. ___ F. ___

సహనం

పాఠం 8

సిద్ధాంతం (బోధన) మరియు అభిప్రాయంలో సహనం, సహనం, దయ, దీర్ఘశాంతి మరియు సహనం ఉండాలి కానీ సువార్త మోక్షానికి మార్గం కాబట్టి సువార్త కాదు. ప్రేరేపిత అపొస్తలుల సిద్ధాంతం వారు "లోకమంతటికీ" సువార్తను ప్రకటిస్తున్నప్పుడు దైవిక జీవనానికి మార్గం. క్రైస్తవులు సువార్త ప్రకటించడాన్ని ఎప్పటికీ ఆపకూడదు.

- సహనానికి ఏ సత్యాన్ని అప్పగించాల్సిన అవసరం లేదు.
- చర్చ కోసం ఫ్రైవేట్ లేదా వ్యక్తిగత అభిప్రాయాలు బహిరంగంగా వ్యక్తీకరించబడాలి కానీ ఫెలోషిప్ కు ఎప్పుడూ పరీక్ష పెట్టకూడదు.
- యేసు క్రీస్తు అని నమ్మకం మరియు అతని సువార్తకు విధేయత - అతని మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానం - అతని మరణంలో మునిగిపోవడం ద్వారా మాత్రమే ఐక్యత సాధించబడుతుంది.
- క్రైస్తవులు చాలా విషయాల గురించి విభేదించవచ్చు మరియు ఇప్పటికీ ఒకటిగా ఉండవచ్చు.
- క్రీస్తులో ఒకరు క్రీస్తును విడిచిపెట్టి, ఆయనపై నమ్మకం ఉంచడం మానేసినప్పుడు. అతను ఇప్పుడు క్రీస్తుతో సహవాసంలో లేడు.
- వ్యక్తిగత అభిప్రాయాన్ని కోరడం సహవాసానికి పరీక్షగా మారడం కలహాలు మరియు విభజనకు కారణమవుతుంది.

కొంతమంది క్రైస్తవులు తమ అభిప్రాయాన్ని (ల) వ్యక్తం చేయడంలో, ఉద్దేశపూర్వకంగా లేదా ఉద్దేశపూర్వకంగా, వారు ఎవరితో విభేదిస్తున్నారో వారి నిజాయితీ మరియు సమగ్రత గురించి సందేహాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. 'నా నమ్మకం బైబిల్ నుండి నేరుగా ఉంది' లేదా 'బైబిల్ స్టేట్స్' వంటి ప్రకటనలు అవతలి వ్యక్తి యొక్క అభిప్రాయాన్ని సూచించవు మరియు జ్ఞానం మరియు అవగాహన యొక్క ఉన్నతమైన వైఖరిని సూచిస్తాయి. వారు తమ అభిప్రాయాన్ని 'గ్రంథం'గా భావిస్తారు మరియు వారి నోదరుడిది కాదు. ఈ ప్రకటనలు వారి నోదరుడు అజ్ఞాని అని, ఆధ్యాత్మిక లేదా తప్పుడు బోధకుడనే అభిప్రాయాన్ని కలిగిస్తాయి. ఇది 'చెడుగా మాట్లాడటం'తో సమానం. ఇది ఉండకూడదు. ఇది దేవుని ప్రేమను ప్రదర్శించదు. క్రీస్తులో అందరూ ఆయన సేవకులు మరియు దేవుణ్ణి సేవించడానికి అతని యాజకులు.

తెలివితేటలు, జ్ఞానం, అవగాహన లేదా వక్తృత్వ సామర్థ్యం కారణంగా ఎవరూ మరొకరి కంటే ముఖ్యమైనవారు కాదు. సహోదరుల ప్రేమ ప్రబలంగా ఉండాలి.

ప్రశ్నలు

1. సహవాసికి ఏ సత్యాన్ని అప్పగించాల్సిన అవసరం లేదు.
T. ___ F. ___
2. వ్యక్తిగత అభిప్రాయాలు ఎప్పుడూ సహవాసికి పరీక్ష కాకూడదు.
T. ___ F. ___
3. నిజానికి యేసు క్రీస్తు అని నమ్మకం మరియు ఇమ్మర్షన్ యొక్క ఒక చర్యకు విధేయతతో ఐక్యతను సాధించవచ్చు.
T. ___ F. ___
4. క్రైస్తవులు అనేక బోధనల గురించి భిన్నమైన అభిప్రాయాలను కలిగి ఉంటారు, కానీ క్రీస్తు మరియు అతని ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం గురించి కాదు, మరియు ఇప్పటికీ క్రీస్తులో ఒకటిగా ఉంటారు.
T. ___ F. ___
5. మీ ఔన్నత్యాన్ని మరియు మీ సోదరుని హీనతను ప్రదర్శించే ఒకరి వ్యక్తిగత అభిప్రాయాన్ని వ్యక్తపరచడం దేవుని ప్రేమను ప్రదర్శించదు.
T. ___ F. ___

క్రీస్తులో మరియు ఒకరితో ఒకరు సహవాసంలో

పాఠం 9

"నేను కూడా పొందింది మొదటి ప్రాముఖ్యమైనదిగా మీకు అందించాను: లేఖనాల ప్రకారం క్రీస్తు మన పాపాల కోసం మరణించాడు, అతను పాతిపెట్టబడ్డాడు, అతను లేఖనాల ప్రకారం మూడవ రోజున లేపబడ్డాడు" (1 కొరింథీయులు 15: 3-5). గమనిక - యూదులకు "గ్రంథం ప్రకారం" అంటే తనకా లేదా పాత నిబంధన.

పెంతెకొస్తు రోజున "అతని మాటను స్వీకరించిన వారు బాప్టిజం (మునిగిపోయారు) మరియు ఆ రోజు దాదాపు మూడు వేల మంది ఆత్మలు జోడించబడ్డారు. మరియు వారు అపొస్తలుల బోధనకు మరియు సహవాసినికీ, రొట్టెలు విరిచేందుకు మరియు ప్రార్థనలకు తమను తాము అంకితం చేసుకున్నారు. మరియు ప్రతి ఆత్మపై విస్మయం ఏర్పడింది మరియు అపొస్తలుల ద్వారా అనేక అద్భుతాలు మరియు సంకేతాలు జరిగాయి. మరియు విశ్వసించిన వారందరూ [క్రీస్తుకు కట్టుబడి] కలిసి ఉన్నారు మరియు అన్ని విషయాలు ఉమ్మడిగా ఉన్నారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 2:41-44).

యేసును దేవుని కుమారుడని, మెస్సీయగా, క్రీస్తుగా తిరస్కరించినందుకు పశ్చాత్తాపపడి, క్రీస్తు మరణంలో మునిగిపోయిన వారు తమ పాపాలను తొలగించి దేవుడు క్రీస్తు శరీరంలోకి చేర్చబడ్డారు. కాబట్టి, వారు క్రీస్తుతో ఐక్యమై, ఉపదేశాలు వ్రాయకముందే అపొస్తలుల బోధనలలో స్థిరంగా కొనసాగారు. అపొస్తలుల సిద్ధాంతం, బోధనలు, శుభవార్త, క్రీస్తు మరణం మరియు పునరుత్థానం యొక్క వాస్తవాలకు ఏమీ జోడించలేదు. వారి ప్రేరేపిత బోధనలు సాధారణ మరియు నిర్దిష్ట పరంగా ఉన్నాయి. ఆ విధంగా అపొస్తలుల బోధనలు క్రైస్తవులకు

క్రీస్తు కోసం ఎలా జీవించాలో, దేవుని పోలికలో ఎదగడం మరియు పరిపక్వం చెందడం ఎలాగో నేర్పించాయి; ఉదా, ప్రేమ, దయగల, సహనం, దయ, నిజాయితీ, న్యాయమైన మరియు ఇతరులు.

“...అతడు మిమ్మల్ని పవిత్రంగా మరియు కళంకం లేకుండా [పాపాలు తొలగించబడ్డాయి] మరియు అతని ముందు ఖండించలేనిదిగా ఉంచడానికి మరణం ద్వారా తన దేహంలో రాజీ పడ్డాడు: అలా అయితే మీరు విశ్వాసంలో కొనసాగండి, స్థిరంగా మరియు స్థిరంగా, మరియు సువార్త నిరీక్షణ” (కొలోస్సయులు 1:22-23).

“క్రీస్తు యేసుతో బాప్తిస్మం తీసుకున్న మనమందరం ఆయన మరణానికి బాప్తిస్మం తీసుకున్నామని మీకు తెలియదా? తండ్రి మహిమచే క్రీస్తు మృతులలోనుండి లేచినట్లే, మనము కూడా నూతన జీవితములో నడవడానికి బాప్తిస్మము ద్వారా మరణములోనికి అతనితో సమాధి చేయబడితిమి. మనము అతని వంటి మరణములో ఆయనతో ఐక్యమై ఉన్నట్లయితే, అతని వలె పునరుత్థానములో మనము నిశ్చయముగా ఆయనతో ఐక్యమై యుందుము” (రోమా 6:3-5).

“అవిశ్వాసులతో అసమానంగా జతకట్టవద్దు. ధర్మానికి అన్యాయంతో ఏ భాగస్వామ్యం ఉంది? లేక చీకటితో వెలుగుకు గల సహవాసము ఏమిటి” (2 కొరింథీయులు 6:14)?

“చీకటిలో నడుస్తున్నప్పుడు మనం ఆయనతో సహవాసం కలిగి ఉన్నామని చెబితే, మనం అబద్ధం చెబుతాము మరియు సత్యాన్ని పాటించము. అయితే ఆయన వెలుగులో ఉన్నట్లుగా మనము వెలుగులో నడుచినట్లయితే, మనము ఒకరితో ఒకరు సహవాసము కలిగియున్నాము, మరియు ఆయన కుమారుడైన యేసు రక్తము సమస్త పాపములనుండి మనలను శుభ్రపరచును. మనకు పాపం లేదని చెబితే, మనల్ని మనం మోసం చేసుకుంటాము మరియు నిజం మనలో లేదు. మనం మన పాపాలను ఒప్పుకుంటే, ఆయన మన పాపాలను క్షమించి, అన్ని అన్యాయాల నుండి మనలను శుభ్రపరచడానికి నమ్మకమైనవాడు మరియు నీతిమంతుడు. మనము పాపము చేయలేదని చెబితే, ఆయనను అబద్ధికునిగా చేస్తాం, మరియు అతని మాట మనలో ఉండదు” (1 యోహాను 1:6-10).

“నా [క్రీస్తు] ప్రార్థన వారి కోసమే కాదు. తమ సందేశం [సువార్త] ద్వారా నన్ను విశ్వసించే వారి కోసం కూడా నేను ప్రార్థిస్తున్నాను, తండ్రి, మీరు నాలో ఉన్నట్లే మరియు నేను మీలో ఉన్నాను. మీరు నన్ను పంపారని లోకం విశ్వసించేలా వారు కూడా మనలో ఉండుగాక” (యోహాను 17:20-21).

శిష్యుడు తన సహోదరునిపై తీర్పు తీర్చకూడదని యేసు మత్తయి 7:1లో పేర్కొన్నాడు. కాబట్టి, కొన్ని నిర్దిష్టమైన నిర్దేశించని సూచనలను వివరించడంలో తేడాలు కారణంగా ఒకరు మరొకరితో సహవాసం చేయడానికి నిరాకరిస్తే, అతను వెలుగులో నడుస్తున్నాడా? అతను కాకపోతే, క్రీస్తు రక్తం అతనిని ఎలా శుద్ధి చేస్తుంది? అపొస్తలుడైన యోహాను 1 యోహాను 1:7లో ఇలా పేర్కొన్నాడు, “అయితే ఆయన వెలుగులో ఉన్నట్లు మనము వెలుగులో నడుచినట్లయితే, మనము ఒకరితో ఒకరు సహవాసము కలిగి ఉన్నాము [మనతో మరియు మన అవగాహనతో ఏకీభవించే వారికే కాదు] మరియు వారి రక్తము ఆయన కుమారుడైన యేసు సమస్త పాపములనుండి మనలను శుభ్రపరచును.”

క్రీస్తు మాత్రమే ఐక్యతను తెస్తాడు. ఆయన శుభవార్త. యేసు, క్రీస్తు ద్వారా తప్ప ఎవరూ తండ్రి దగ్గరకు రారు! ఒకరు "క్రీస్తుతో అతని మరణంలో ఐక్యమై ఉన్నారు" కాబట్టి ఐక్యత క్రీస్తులో ఉంది - వ్యక్తి.

“ఎవరైనా, “నేను దేవుణ్ణి ప్రేమిస్తున్నాను” అని చెప్పి, తన సోదరుడిని ద్వేషిస్తే, అతడు అబద్ధికుడు; తాను చూసిన సహోదరుని ప్రేమించనివాడు తాను చూడని దేవుణ్ణి ప్రేమించలేడు” (1 యోహాను 4:20).

యేసు భూమిపైకి రావడానికి ఉద్దేశించినది:

- పాపం లేకుండా మనుషుల మధ్య జీవించండి
- మనిషి నుండి పాపం తొలగించడానికి ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం
- మన పాపములను ఆయనపై ఉంచి మరణిస్తారు
- నమ్మకం మరియు విధేయత ద్వారా పాపాన్ని తొలగించండి
 - పాపానికి మరణిస్తాడు
 - సిలువపై క్రీస్తుపై ఉంచిన వారితో వారి పాపాలను వదిలి క్రీస్తు మరణంలో ఖననం చేయబడింది
 - గత పాపాలు లేకుండా దేవుని ద్వారా కొత్త ఆధ్యాత్మిక సృష్టిని పెంచారు
 - దేవుని ద్వారా క్రీస్తు శరీరంలోకి, అతని చర్మిలో ఉంచబడింది
 - కర్తవ్యం లేదా ఆజ్ఞపై ప్రేమతో కాదు, సువార్త ప్రకటించడం, ప్రోత్సహించడం మరియు మంచి పనులు చేయడం దేవుని చిత్తం.

ప్రశ్నలు

1. మొదటి క్రైస్తవులు సహవాసంలో ఉన్నారు ఎందుకంటే
 - a. ___ వారంతా యూదులు
 - b. ___ వారందరూ ఒకే దేశానికి చెందినవారు
 - c. ___ వారికి క్రీస్తు మరియు అన్ని విషయాలు ఉమ్మడిగా ఉన్నాయి
2. పెంతెకోస్టు రోజున రాజీపడిన 3,000 మందిని పవిత్రంగా మరియు మచ్చ లేకుండా దేవునికి సమర్పించబడతారు
 - a. ___ యెరూషలేములో ఉన్నారు
 - b. ___ మోషే ధర్మశాస్త్రానికి విధేయత కలిగి ఉన్నాడు
 - c. ___ క్రీస్తుకు మరియు అతని బోధనలకు నమ్మకంగా కొనసాగారు
3. క్రైస్తవులు క్రీస్తుతో ఐక్యంగా ఉన్నారు
 - a. ___ యేసు క్రీస్తు, దేవుని కుమారుడని వారు అంగీకరించినప్పుడు
 - b. ___ వారు తిరుగుబాటు జీవితాన్ని ఆపివేసినప్పుడు
 - c. ___ నిమజ్జనం ద్వారా వారి ఖననం తరువాత అతని మరణం
4. దేవునితో మరియు క్రీస్తులో ఉన్నవారితో సహవాసం చేయడానికి క్రీస్తుకు మరియు ఆయన బోధనలకు విశ్వసనీయత అవసరం

T. ___ F. ___
5. ఒకడు దేవుణ్ణి ప్రేమించలేడు మరియు క్రీస్తులోని ఇతరులందరినీ ప్రేమించలేడు, వారి నోదరులు

T. ___ F. ___

క్రీస్తుతో తిరిగి ఐక్యమయ్యారు

పాఠం 10

అపొస్తలుడైన పౌలు ఇలా పేర్కొన్నాడు: “అందరూ పాపం చేసి, దేవుని మహిమను పొందలేక పోయారు, మరియు దేవుడు పెట్టిన క్రీస్తుయేసునందు ఉన్న విమోచన ద్వారా ఆయన కృప ద్వారా నీతిమంతులుగా తీర్చబడ్డారు. అతని రక్తము ద్వారా ప్రాయశ్చిత్తము [ప్రాయశ్చిత్తము] గా ముందుకు సాగి, విశ్వాసము ద్వారా పొందబడును” (రోమన్లు 3:23-24).

మనమందరం ఏదో ఒక రకమైన పాపాన్ని ఎదుర్కొంటున్నాము, అది క్రీస్తు రక్తం ద్వారా శుద్ధి చేయబడకపోతే, మన ప్రభువు మరియు రక్షకుని నుండి మనల్ని వేరు చేస్తుంది. టెంప్టేషన్ కు లొంగిపోయే మా సమస్యను జేమ్స్ ఇలా పేర్కొన్నాడు, “ఎవరూ శోధించబడినప్పుడు, ‘నేను దేవునిచే శోధించబడుతున్నాను’ అని చెప్పకూడదు, ఎందుకంటే దేవుడు చెడుతో శోధించబడడు మరియు అతను స్వయంగా ఎవరినీ శోధించడు. కానీ ప్రతి వ్యక్తి తన స్వంత కోరికతో ఆకర్షించబడినప్పుడు మరియు ప్రలోభపెట్టబడినప్పుడు శోధించబడతాడు. అది గర్భం దాల్చిన తర్వాత కోరిక పాపానికి జన్మనిస్తుంది, మరియు అది పూర్తిగా పెరిగినప్పుడు పాపం మరణాన్ని కలిగిస్తుంది ”(యాకోబు 1:13-15).

తర్వాత కొద్దిసేపటి తర్వాత అతను ఇలా వ్రాశాడు: “... వాటి ముగింపు మరణం. కానీ ఇప్పుడు మీరు పాపం నుండి విముక్తి పొందారు మరియు దేవుని బానిసలుగా మారారు, మీరు పొందే ఫలం పవిత్రీకరణ మరియు దాని ముగింపు, శాశ్వత జీవితానికి దారితీస్తుంది. ఎందుకంటే పాపానికి జీతం మరణం, కానీ దేవుని ఉచిత బహుమతి మన ప్రభువైన క్రీస్తు యేసులో నిత్యజీవం.” (రోమా 6:21-23).

ఒక క్రైస్తవుడు శోధనకు లొంగిపోయి, తమ పూర్వ పాపపు జీవన విధానానికి తిరిగి వచ్చి, ఆ తర్వాత దేవునితో సమాధానపడాలని కోరుకున్నప్పుడు, దేవుడు అతని నుండి ఏ చర్యను కోరుతున్నాడు? దేవునికి తపస్సు, శారీరక దండన, కొంత ఆర్థిక శిక్ష లేదా మళ్ళీ బాప్టిజం అవసరమా? అవిధేయులైన క్రైస్తవులు మరియు క్రైస్తవుల స్థానిక సమ్మేళనం అనుసరించాల్సిన పునరుద్ధరణ చర్యను బైబిల్ నిషేధిస్తుందా?

సయోధ్య ప్రక్రియ ఒకరి తిరుగుబాటు స్థితిని గుర్తించడం మరియు క్షమించబడాలని మరియు దేవునితో రాజీపడాలనే కోరికతో ప్రారంభం కావాలి. కానీ కోరిక మాత్రమే సరిపోదు; దృక్పథం, హృదయం, మనస్సు మరియు అంతరంగంలో మార్పు ఉండాలి. వారు క్షమించబడాలని మరియు పునరుద్ధరించబడాలనే వారి కోరికను వారు సయోధ్యను కోరుకునే వ్యక్తికి తెలియజేయాలి - దేవుడు మరియు మనిషి. లూకా 15:11-32లోని తప్పిపోయిన కుమారుని ఉపమానం ఈ ప్రక్రియను వివరించడానికి కనిపిస్తుంది. దేవుడు ఎల్లప్పుడూ పశ్చాత్తాపం మరియు సయోధ్యకు సిద్ధంగా ఉంటాడు. ఏది ఏమైనప్పటికీ, క్రీస్తులో ఉన్నామని చెప్పుకునే వారందరితో ఇది తప్పనిసరిగా నిజం కాదు, అయినప్పటికీ క్రీస్తు వారిని క్షమించినట్లు క్షమించాలి.

యుగయుగాలుగా దేవుని పిల్లలు పాప సమస్యను ఎదుర్కొన్నారు. ఇశ్రాయేలు పిల్లలు, క్రీస్తును, మెస్సీయను ప్రపంచంలోకి తీసుకురావడానికి దేవుడు ఎంచుకున్న జాతి, అతనిపై నిరంతరం తిరుగుబాటు చేస్తూ, వారి సమీపంలో ఉన్న దేశాల విగ్రహ దేవతలను ఆరాధించడం ద్వారా ఆధ్యాత్మిక వ్యభిచారం చేస్తూ, తద్వారా అతనితో వారి ఒడంబడిక సంబంధాన్ని విచ్ఛిన్నం చేసింది. కానీ వారు తమ పాపాల గురించి పశ్చాత్తాపపడిన ప్రతిసారీ, వారి అబద్ధ దేవుళ్ళ విగ్రహాలను కూల్చివేసి, పశ్చాత్తాపపడి మరియు పశ్చాత్తాపపడిన హృదయంతో యెహోవా వైపుకు తిరిగి రావడం ద్వారా, దేవుడు క్షమించాడు.

డేవిడ్, దేవుని స్వంత హృదయాన్ని అనుసరించే వ్యక్తి, ఒక వ్యక్తి వ్యభిచారం చేసినప్పుడు దేవునికి మరియు మనిషికి వ్యతిరేకంగా పాపం చేసి, ఆపై తన పాపాన్ని కప్పిపుచ్చుకునే ప్రయత్నంలో హత్యకు ఉదాహరణ. నాథన్ ప్రవక్త దావీదును ఎదుర్కొన్నప్పుడు, దావీదు హృదయం, అతని అంతరంగం, దుఃఖంతో నిండిపోయింది, "నేను ప్రభువుకు విరోధంగా పాపం చేశాను" అని అతని వైఖరి మారిపోయింది. అతను తిరిగి వచ్చి పశ్చాత్తాపపడ్డాడు. దేవుడు క్షమించాడు.

డెమాస్ తన మిషనరీ పర్యటనలలో ఒకదానిలో పాల్ యొక్క సహచరుడు, అతను కొలోస్సియన్ చర్చికి తన శుభాకాంక్షలను పంపాడు (కొలస్సియన్లు 4:14). తరువాత పాలు ఇలా అన్నాడు, “డెమాస్, ఈ ప్రస్తుత ప్రపంచంతో ప్రేమలో, విడిచిపెట్టాడు [విడిచిపెట్టాడు; నన్ను విడిచిపెట్టాడు” (2 తిమోతి 4:10). డెమాస్ యొక్క చివరి ఆధ్యాత్మిక పరిస్థితి గురించి బైబిల్ మౌనంగా ఉంది.

సమరయకు చెందిన సైమన్, మాంత్రికుడు, మాంత్రికుడు, దేవుని బహుమతిని కొనుగోలు చేయడానికి ప్రయత్నించాడు. పీటర్ అతనికి తన పాప పరిస్థితిని బలవంతంగా వివరించాడు; “మీరు డబ్బుతో దేవుని బహుమతిని పొందవచ్చని మీరు భావించినందున మీ వెండి మీతో

పాటు నశించిపోనివ్వండి! నీ హృదయం దేవుని ఎదుట సరైనది కాదు కాబట్టి ఈ విషయంలో నీకు భాగమూ లేదు. కాబట్టి, ఈ నీ దుర్మార్గానికి పశ్చాత్తాపపడి, వీలైతే, నీ హృదయ ఉద్దేశం క్షమించబడాలని ప్రభువును ప్రార్థించండి. మీరు చేదు పితృశయంలో మరియు అన్యాయపు బంధంలో ఉన్నారని నేను చూస్తున్నాను." మరియు సైమన్ జవాబిచ్చాడు, "నా కోసం ప్రభువును ప్రార్థించండి, మీరు చెప్పిన వాటిలో ఏదీ నా మీదికి రాకుండు" (అపొస్తలుల కార్యములు 8:20-24.)

1 కొరింథీయులు 5లో అన్యజనులు కూడా సహించలేని లౌగిక అనైతిక పరిస్థితిలో పాల్గొన్న ఒక క్రైస్తవ సోదరుని గురించి మనం చదువుతాము. పౌలు కొరింథు శిష్యులకు అతనిని సాతానుకు అప్పగించమని చెప్పాడు, తద్వారా అతని ఆత్మ [ఆత్మ] రక్షింపబడటానికి అతను తెలుసుకొని తన పాపాన్ని అంగీకరిస్తాడు.

పాపం అంతర్గత మనిషిలో మొదలవుతుందని మరియు అది లౌగిక అనైతికత లేదా డబ్బు లేదా గుర్తింపు వంటి వ్యక్తిగత ఆనందాన్ని కోరుకునే వైఖరి సమస్య వంటి శారీరక చర్య అని స్పష్టంగా ఉండాలి.

2 కొరింథీయులకు 2:6-9లో పాల్ పశ్చాత్తాపపడిన సాతానుకు అప్పగించబడిన క్రైస్తవుడు కొరింథీ క్రైస్తవులచే తాను అంగీకరించబడ్డాడని భావించలేదని ఆందోళన చెందాడు "అతనికి అత్యధికులు విధించిన శిక్ష అతనికి సరిపోతుంది. ఇప్పుడు బదులుగా, మీరు అతనిని క్షమించి ఓదార్చాలి, తద్వారా అతను అధిక దుఃఖంతో మునిగిపోడు. కాబట్టి అతని పట్ల మీ ప్రేమను పునరుద్ధాటించమని నేను మిమ్మల్ని కోరుతున్నాను.

పశ్చాత్తాపం ఉందిసాధారణ మార్పు కాదు. ఇది ఒక చర్యను ఉత్పత్తి చేస్తుంది, వ్యక్తిగత ఆనందం నుండి దేవునితో ఆధ్యాత్మిక సంబంధం వరకు జీవితంపై ఒకరి దృష్టిలో ఒక ప్రత్యేక మార్పు.

పాల్ పేర్కొన్నాడు "దైవిక దుఃఖం పశ్చాత్తాపాన్ని తెస్తుంది, అది మోక్షానికి దారి తీస్తుంది మరియు పశ్చాత్తాపాన్ని వదిలివేయదు, కానీ ప్రాపంచిక దుఃఖం మరణాన్ని తెస్తుంది. (2 కొరింథీయులు 7:9-11).

జేమ్స్ క్రైస్తవులకు ఇలా చెప్పాడు "... మీ పాపాలను ఒకరితో ఒకరు ఒప్పుకోండి మరియు మీరు స్వస్థత పొందేలా ఒకరి కోసం ఒకరు ప్రార్థించండి. నీతిమంతుని ప్రార్థన పని చేస్తున్నందున అది గొప్ప శక్తిని కలిగి ఉంటుంది (యాకోబు 5:16).

వృద్ధుడైన అపొస్తలుడైన జాన్, వారు పశ్చాత్తాపపడకపోతే దేవుడు వారిపై చర్య తీసుకుంటాడని ఆసియా చర్చిలకు ప్రకటన 1వ అధ్యాయంలో వ్రాశాడు. ఒక్కసారి రక్షింపబడిన వారు ఎల్లప్పుడూ రక్షింపబడతారని కొందరు ఈనాడు నమ్మినట్లుగా కొందరు విశ్వసించి ఉండవచ్చు. కానీ వారు పశ్చాత్తాపపడి దేవుని వద్దకు తిరిగి రావాలని లేదా వారి దీపస్తంభాన్ని, వెలుగు మరియు జీవితానికి మూలాన్ని తొలగించాలని జాన్ వారికి చెప్పినందున వారి మోక్షానికి హామీ ఇవ్వబడలేదు.

తిరుగుబాటు చేసిన దేవుని బిడ్డ తన పాపపు పరిస్థితిని గురించి తెలుసుకుని, వారి పాపపు మార్గాన్ని విడిచిపెట్టి, దేవునికి నచ్చిన మార్గం వైపు మళ్లినప్పుడు, దేవుని క్షమాపణ కోసం హృదయపూర్వకంగా ప్రార్థించాడు, తద్వారా అతను తనతో మరియు క్రీస్తులో ఉన్నవారితో సమాధానపడగలడు, దేవుడు క్షమించును. .

స్థానిక సంఘం అతన్ని రెండవ తరగతి క్రైస్తవుడిగా పరిగణించకూడదు, దేవుని సేవకుడిగా పని చేయకుండా నిషేధిస్తుంది. తన సేవకులపై క్రీస్తు తప్ప ఎవరికి అధికారం ఉంది? వారు దారితప్పిన క్రైస్తవునితో సమావేశమై, దేవునికి నమ్మకంగా జీవించడానికి అతనికి సహాయం చేసి ప్రోత్సహించాలి. అతను తిరిగి వచ్చాడు మరియు దేవునిచే క్షమించబడ్డాడు మరియు శరీరానికి అవసరమైన విధులను నిర్వర్తించాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు. నాయకులు మరియు సోదరులు అతనిని తక్కువ అవసరం లేదా తక్కువ ప్రాముఖ్యతను కలిగి ఉండకూడదు,

ఎందుకంటే అందరూ తమ క్రైస్తవ జీవితంలో బహిరంగంగా లేదా వ్యక్తిగతంగా పాపం చేసి, పశ్చాత్తాపపడి మరియు తిరిగి వచ్చారు. వాస్తవానికి, తిరిగి వచ్చిన, పశ్చాత్తాపం చెందిన మరియు రాజీపడిన సోదరుడికి రాజ్యంలో ఒక కార్మికుడిగా మారడానికి మొత్తం చర్చి తప్పనిసరిగా సహాయం చేయాలి.

ప్రశ్నలు

1. సయోధ్య ప్రక్రియ ఒకరి తిరుగుబాటు స్థితిని గుర్తించడం మరియు దేవునితో రాజీపడాలనే కోరికతో ప్రారంభం కావాలి.
T. ___ F. ___
2. పాపం చేస్తున్న క్రైస్తవుడు తిరిగి వచ్చి అతనితో సమాధానపడడానికి దేవుడు ఎలాంటి చర్య కోరుతున్నాడు?
 - a. ___ శారీరక శిక్ష
 - b. ___ ఆర్థిక జరిమానా
 - c. ___ మళ్ళీ బాప్టిజం
 - d. ___ జీవితం యొక్క దృష్టిలో స్వయం నుండి దేవునికి మార్పు
 - e. ___ క్షమాపణ కోరుతూ ప్రార్థన
 - f. ___ a మరియు b
 - g. ___ డి మరియు ఇ
3. ఏ క్రైస్తవుడు పాపం చేయడం మరియు పశ్చాత్తాపపడి దేవుని వద్దకు తిరిగి రావాలని కొత్త నిబంధన ఉదాహరణలు లేవు.
T. ___ F. ___
4. పాపం చేస్తున్న క్రైస్తవుడు పశ్చాత్తాపపడి, దేవుని వద్దకు తిరిగి వస్తాడు, దేవుణ్ణి సేవించడంలో పరిమితం చేయబడింది.
T. ___ F. ___
5. క్రీస్తు యొక్క స్థానిక సంస్థ పశ్చాత్తాపపడిన క్రైస్తవుని విశ్వాసం మరియు సేవ వైపు ప్రోత్సహించాలి.
T. ___ F. ___

మూలాలు

మనం సువార్త ప్రకటిస్తున్నామా? KC మోజర్

సువార్తను పాటించవచ్చా? KC మోజర్

క్రీస్తు వెర్సెస్ ఎ ఫ్లాన్, KC మోజర్

క్రైస్తవ మతం పునరుద్ధరించబడింది, అలెగ్జాండర్ కాంప్టెల్

సుదూర స్వరాలు, సి లియోనార్డ్ అలెస్

దేవుని కుటుంబం, బాట్సెల్ బారెట్ బాక్సర్

క్రీస్తులో ఉచితం, సిసిల్ హుక్

హెర్మెన్యూటికల్ స్పైరల్ అల్ మాక్సి రిఫ్లెక్షన్ #493 ద్వారా డా. ఓస్టోర్న్ యొక్క రూడిమెంట్స్ ఆఫ్ థియోలాజికల్ స్టడీ యొక్క అవలోకనం

మోక్షం సువార్త వినడంపై ఆధారపడి ఉంటుంది? ప్రతిబింబం #495, బి. పెర్రిమాన్,

మార్గదర్శకుల నుండి మా వారసత్వం వైఖరులు మరియు పరిణామాలు, హోమర్ హేలీ

ఐక్యత మరియు స్వచ్ఛ యొక్క మా వారసత్వం, ఎల్. గారెట్, సి. కెచెర్సైడ్ సెసిల్ హుక్ చేత సవరించబడింది

పాఠకుల నుండి ప్రశ్నలు, ప్రతిబింబం # 59, అల్ మాక్సి

కొత్త నిబంధన క్రైస్తవ మతాన్ని పునరుద్ధరించడం, డాక్టర్ అడ్రాన్ డోరన్

AD 100 తర్వాత బైబిల్ యొక్క బోధనల అభ్యాసాలు మరియు వివరణలు, R. డన్

పవిత్రాత్మ, TheBibleWay ఆన్లైన్, జో మెకిన్నే

వక్రీకృత గ్రంథాలు, C. కెచర్సైడ్

రెండు ఉపన్యాసాలు, KC మోజర్